Spomienkový prejav na válnom zhromaždení  k 20. Výročiu založenia Spolku pre obnovu dediny vo Sv.Antone 9. Septembra 2020

[bookmark: _GoBack]Dovoľte najprv pár viet zamyslenia.....
· 
V svojej mysli ešte stále mám dosť živé spomienky na detstvo. V tomto období  roka  boli už aj zasnežené chalúpky, učupené jedna vedľa druhej. Jesenné práce na poli skončili a ženy i dievky sa večierkami ponáhľali do vrstvy, to na priadky, to na vyšívačky,  či navíjanie osnovy na tkanie ľanového plátna na košele, či zrebného plátna na vrecia, alebo pokrovcov či činovatiny do výbavy  nevesty. 
· Spomienky na spev parobkov  po dedine, a ich žartovanie, keď sa po práci ponáhľali za frajerkami a miesto pomoci im robili neplechu, hlavne pri páraní peria. 
· Na ťažkú prácu gazdov, keď v zime na vlačuhách / krnačkách/ vyvážali hnoj na svoje role, aby na jar ich  krvopotne na koňoch, volkoch, alebo tí chudobnejší na kravkách,  mohli poorať. 
· Na skoré vstávanie do poľa za úsvitu a na haluškový frúštik, ktorý musela gazdiná pripraviť do brieždenia.
· Spomienky na poriadok okolo domu, gazdovstva, na poli, aby ľudia nepovedali, že v tej rodine sú všetci darební. 
· Na jednoduché pozdravenie:“ Pán Boh pomáhaj“ a odzdravenie Pán Boh uslyš.
· Na prívetivé i klebetné slová gazdiniek sediacich na lavičkách na priedomí, okolo idúcim: „de si bula a de ideš“.

· Čas nezastavíš, chalúpky nahradili murované domy ba skoro paláce, zmizli tetušky s lavičkami na priedomí, ale vyrástli vysoké nepriehľadné ploty. Polia pomaly zarástli burinami a kriačinou a vyrástli nám supermarkety.. Každý sa niekam ponáhľa a na iných nemá čas. Svetom vládnu informačné komunikačné technológie, ktoré nás skôr oddeľujú a ukracujú o citové ľudské teplo.
· 
· Vážené dámy, vážení páni, milí a vzácny hostia – priatelia,
· možno aj to ale určite nielen to ma v tom roku milénia 2000 podnietilo spolu Ankou Kršákovou k myšlienke založiť občianske združenie tých a takých,  ktorí chcú prinavrátiť dedine kus života našich predkov, aby sa to bohatstvo, pestrý kolorit života na dedine,  krása chalupiek, nielen zachovali, ale aj obnovil vzťah človeka  k rodnej hrudi.
· 
· Kým sa v spomienkach vrátim  ako a prečo vznikol náš Spolok musím si zaspomínať, ako to začalo.  
· Rok 1991 a vláda SR sa prihlásila k Europskému modelu starostlivosti o vidiek.
· ZMOS svoju pozíciu byť aktuálnym reprezentantom miest a obcí prihlásil sa aj k tejto výzve vlády SR.  Zostavil vlastný iniciatívny orgán – komisiu pre Program obnovy dediny, ktorej členmi sa stali iniciatívni starostovia a ochotní odborníci z verejnej správy i teoretickej sféry. Mal som tu česť aj zodpovednosť predsedovať tomuto orgánu SMOS
· 
· Moje spomienky sú aj na toto obdobie živé a preto si dovolím vysloviť, že sme sa snažili POD propagovať v dedinách, ale aj rokovať s ministerstvom životného prostredia ministrom pánom Zlochom. Aj sa podarilo dostať tento nástroj obnovy a rozvoja do  programovacej a projektovej fázy. Vznikali pozitívne príklady ako sa to dá realizovať. Mnoho obcí vypracovalo svoj program obnovy.  Malo to však jeden veľký problém. Vláda prijala uznesenie, uložila úlohy šiestim rezortom,  ale k financovaniu sa ani jeden rezort neprihlásil. Ani vláda sa ku kontrole svojho uznesenia  nedostávala 
· Aj na naše úsilie zakladať v obciach občianske rady pre POD nebolo asi pre málo času, realizované.  
· Spomínam si, že aj ZMOS po roku 1995  stratil razanciu v presadzovaní týchto myšlienok smerom k centrálnym orgánom, ale tiež smerom k dedinám. O zvrátenie tohto stavu sme sa pokúsili na konferencií v Trenčianskej Turnej. Bola to významná akcia.
· Pozitívne hodnotíme, že  pôsobili s nami odborníci SAŽP a ministerstva životného prostredia. Aktivitou týchto, sa v roku 1997 podarilo dosiahnuť úspech v podobe uznesenia vlády SR č. 222/1997, ktorým sa vyriešilo čiastočné-minimálne financovanie POD.
· POD sa dostáva do druhej fázy. Podrobnejšie o tom bude hovoriť Anka Kršáková a ja uvediem len, že sa vytvoril finančný titul, vytvoril sa útvar na realizáciu podpory POD z MŽP SR cez odbornú organizáciu tohto ministrerstva SAŽP.
· Nábeh veľmi optimistický aj sme sa tešili. Keď sme však nazreli za kopčeky smerom na západ a videli ako rýchlo pochopili efektívnosť POD pre obnovu  vidieckeho života v ČR,  začali tí zainteresovaní a iniciatívni chápať, že to u nás predsa nejde tak, ako sme to chceli akú sme si vytvorili predstavu a akú predstavu majú starostovia obcí ako budú ich obce vyzerať.
· A zas ubehli roky, roky modelovania POD pre Slovenské dediny. Niečo sa ťažko prevaľovalo, nemalo to dynamiku a vytráca sa záujem centra ba i ZMOS-u.
· Spomínam si ako začalo nové volebné obdobie po roku 1999, spomínam si ako sme spontánne reagovali s Mirkom Ďuračim na situáciu v POD, mám nie len spomienku, ale aj list Anky Kršákovej, aby sme sa  vrátili k počiatočnej aktivite pre POD. ZMOS však mal už upravenú organizačnú štruktúru, komisia pre POD zanikla a teda bolo nutné hľadať alternatívu. 
· Sú ľudia, ktorí svoju nepokojnú dušu nekrotia, ale naopak hľadajú pre ňu nový priestor života. A takýto priestor pre nepokojné duše  sa hľadal na chatke na Králikoch pri Banskej Bystrici. František a Anna, Anna a František, takto začínala pozvánka na prvé stretnutie 28. júna 2000.  Skupinka nadšencov sa stretla. Z každého žiarila nová nádej, nová chuť urobiť čosi  pre náš vidiek. Založenie občianskeho združenia pod názvom „Spolok pre obnovu dediny“ sme spečatili  8. septembra v Soblahove, kde sa konalo zakladajúce valné zhromaždenie. 
· Zakladajúci členovia Spolku, reprezentujúci samosprávu, občianske združenia, odborné organizácie, štátnu správu a médiá, si v tom čase uvedomovali upadanie ekonomiky a vyľudňovanie vidieka, ohrozenie miestnej identity, ako aj hroziacu stratu historických koreňov národnej kultúry.  Súčasne cítili a cítia zodpovednosť za obnovu duchovného a spoločenského života na dedine, potrebu symbiózy  života človeka s prírodou a  nutnosť udržateľného rozvoja jedinečnosti a rozmanitosti vidieckeho priestoru. Preto sa rozhodli založiť dobrovoľný a nezávislý dnes už náš Spolok pre obnovu dediny. Toto uvedomovanie  je aktuálne aj dnes po 20. rokoch pôsobenia SPOD.
· Svoje ciele chceli dosiahnuť predovšetkým spoluprácou s verejným, občianskym a súkromným sektorom. Napomáhať vzniku a činnosti miestnych a regionálnych štruktúr SPOD, vychovávať a vzdelávať vidieckych lídrov, organizovať aktivity a súťaže podnecujúce motiváciu obcí a občanov ai.. 
· Ako sa nám darilo, či nedarilo plniť  predsavzatia a vízie zakladajúcich členov SPOD, nechám na Vaše hodnotenia v príhovoroch  odborníkov.  
· O týchto bude vo svojom príspevku hovoriť aj Anka Kršáková no ja by som sa rád ešte zmienil o aktivitách so Spolkom pre obnovu venkova ČR. Zvlášť aktivity našich Spolkov posledných štyroch rokov nás presvedčili, že je dobre ale aj hodnotné poučiť sa s dobrých výsledkov našich susedov. Vysoko si ceníme spoluprácu s pánom Eduardom Kavalom, predsedom Spolku pre obnovu venkova ČR. Pozval nás na študijnú cestu po ich obciach, ktoré boli ocenené v súťaži Vesnice roka. Aj my sme zorganizovali exkurziu starostov z ČR po našich obciach, ktoré boli hodnotené v súťaži Dedina roka. A keď sme si mysleli, že len my  môžeme čo odkukať a poučiť sa od kolegov z ČR, došlo k tomu, že aj my máme čo ukázať príťažlivé a hodnotné pre českých starostov. Dnes môžem s uznaním konštatovať, že naše výmenné exkurzie majú už svoju tradíciu a hlavne úspech. Hovoria o tom hodnotenia, ktoré nám vyjadrili účastníci týchto exkurzií. Čo možno kritický hodnotiť je účasť, ktorá nenapĺňa ani naše predstavy  ani Spolkárov z Česka. 
· 
· Vážení prítomní!   
· 	Náš Spolok si pravidelne každý rok hodnotí výsledky našej dobrovoľníckej aktivity a  každé dva roky si volí vedenie. Prešli sme pätnásť ročnú cestu veľkých ambícií i zmien.  Že sme vykonali veľa dobrej práce, kvalitných rozhodnutí, ktoré boli premietnuté do oficiálnych dokumentov organizovania POD a súťaže o Dedinu roka, o tom myslím, že nikto nepochybuje. Že sme chceli viac a prežili aj sklamania z nepochopenia, je tiež pravda. Že sme zažili veľa krásneho najmä z úspechov obci, ktoré sa zapojili do POD a súťažili aj o Dedinu roka nás napĺňa pocitom dobrej aktivity na prospech dedín nášho vidieka.   Je potrebné si zaželať, aby sa SPOD dostal ďalších iniciatívnych fáz činností.
· 
· Čo povedať na záver, 
· na záver je potrebné poďakovať všetkým, ktorí nestratili záujem rozvíjať myšlienku Programu obnovy dediny a sú to predovšetkým starostovia obcí a mnohí aj poslanci obecných zastupiteľstiev.
· Potom je potrebné a dôvodné poďakovať všetkým ministrom MŽP SR, predstaviteľom Environfondu a iniciatívnym pracovníkom SAŽP, ktorí zabezpečujú POD od roku 1998 a organizujú súťaž Dedina roka. Náš Spolok je spolu vyhlasovateľom tejto súťaže.
· ZMOS-u, jeho predsedovi Michalovi Sýkorovi ,s ktorým od roku 1990 sme naštartovali POD. Všetkým predsedom komisií a sekcií ZMOS, Jozefovi Mrvovi, Františkovi Škoríkovi, Viere Krakovskej, Ing. Františkovi  Ježíkovi, ktorí mali POD na starosti a iniciatívne riešili niektoré problémy vo vzťahu na POD.   
· 
· Všetkým priteľom z ČR najmä Eduardovi Kavalovi, Mirke Tichej, Mirkovi Kovaříkovi, pánovi Ing. Krumlovi a Ing. Jiřimu Vackařovi a ostatným  starostom  z ČR, ktorí spolupracovali na našich aktivitách.   
· Všetkým neúnavným jednotlivcom Ing.arch. A. Kršákovej, Prof. M.Šarafínovi,  Ing.arch. I.Kavčákovej, Ing. Ivone Cimermanovej,  Ing.Karolovi Juricovi. Ing.arch. J. Hudcovskej,  Ing.J. Trajčíkovi, ,a  Rudolfovi Schusterovi, prezidentovi SR, ktorý zatiaľ ako jedinný sa zúčastnil slávnosti oceňovania dedín v SDR  a mnohým ďalším, na ktorých nemôžeme zabudnúť.
· Členom organizácií, ktoré na POD a súťaží Dedina roka aktívne participujú najmä samosprávnym krajom, ktorých potenciu sme nevedeli využiť,  Dexii banke Slovensko, ARVI, VIPA M.Behanovskej, SACR...a ich predstaviteľom.
· Všetkým starostom obcí, ktoré sa v ôsmich ročníkoch prihlásili do úspešnej súťaže „Dedina roka“.
· Všetkým členom Spolku pre obnovu dediny, zásluhou ktorých náš Spolok žije už 20 rokov, no  najmä Ing. Pavlovi Bendíkovi, Mgr. Alene Ciglanovej,  Katke Malčekovej, Mirkovi  Ďuračimu, Mgr. Jurajovi Kováčovi, Ing. Marte Sýkorovej, Ing. Ladislavovi  Hudákovi, Evke Viglašskej, Marte Horníkovej, Jarovi Varechovi, Marike Čuchtovej, Igorovi Krpelanovi i ostatným nemenovaným, ktorí akoukoľvek aktivitou prispeli k tomu čo sme  dosiahli  v činnosti SPOD. 

· Za to vám všetkým patrí ešte raz moje , naše veľké  Ďakujem, ďakujeme.
· 
· V Polomke 05.09.2020
· František Ďurčenka, podpredseda SPOD

