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VÝROČNÁ SPRÁVA - ROK 2020

1. NAPĹŇANIE POSLANIA OD VZNIKU V R. 2000
Spolok pre obnovu dediny (ďalej len SPOD) ako neziskové záujmové združenie fyzických a právnických osôb ustanovené podľa zák. 83/1990 Zb. od svojho vzniku v r. 2000 má napĺňať svoje poslanie v oblasti presadzovania záujmov dediny v spoločnosti, podporovania rozvoja vidieckych komunít, podnecovania duchovnej obnovy a návratu k tradíciám na dedine.
Činnosť v roku 2020 korešpondovala s hlavnými cieľmi SPOD, aj keď ju výrazne ovplyvnila epidemiologická situácia na Slovensku. Naše záujmy v prospech obnovy dediny sa realizovali propagáciou a článkami v tlačových médiách, organizovaním a odbornou garanciou odborných diskusií, aktivitami Inšpiračnej školy vidieka, prednáškami a prezentáciami na seminároch a konferenciách iných organizácií, spoluprácou s partnermi. 

2. ČLENSKÁ ZÁKLADŇA  
SPOD mal pri svojom zrode 10 zakladajúcich členov. 
Ku koncu roka 2020 bol počet členov nasledovný:
 	13 členov ako právnických osôb  a 
57 členov ako fyzických osôb 
Celkový počet platných členov k 31.12.2020 je 70
K dnešnému dňu konania Valného zhromaždenia je počet členov 70.
Treba spomenúť, že v roku 2020 spolok prišiel o dvoch dlhoročných aktívnych členov, ktorí boli veľkým prínosom – L. Hudák ukončil členstvo na vlastnú žiadosť so zdravotných dôvodov a I. Hojsík zomrel.
3. SÍDLO SPOD 
Kukučínova 3, 976 66 Polomka
www stránky: www.spod.sk (momentálne nečinné)
e-mail: spod-p@sazp.sk, spod@sazp.sk, spolok.pod@gmail.com 
Facebook: https://www.facebook.com/spolok.pod/
4. FORMOVANIE ŠTRUKTÚR, ZÍSKAVANIE ČLENOV A ZDROJOV
Od volieb v roku 2018 pracoval SPOD v roku 2020 v nasledovnom zložení:
Predseda: Anna Kršáková, podpredsedovia Mária Čuchtová a  František. Ďurčenka. 
Členovia predsedníctva: Milada Antalová,  Ivona Cimermanová, Ivan Hojsík,  Igor Krpelán, Katarína Malčeková, Ivan Michna, Marek Nosko.
Revízna komisia: Marianna Bogyová, Vladimír Konštiak, Gustáv Fröhlich. 
Výška členských príspevkov bola pre rok 2020 nezmenená nasledovne: 10,00 € pre fyzické osoby, 5,00 € pre dôchodcov a 30,00 € pre právnické osoby. V súlade s počtom členov sme plánovali na členských príspevkoch (vrátane nedoplatkov za predchádzajúce roky) vybrať celkom 900 eur. Podarilo sa nám prijať necelých 700 eur. Získali sme ako sponzorské 750 eur (prevažne členovia SPOD účasť na 20.výročí založenia spolku) 
SPOD nemá zamestnanca na pracovný úväzok. Práce spojené s administratívnymi prácami v Spolku sú zabezpečované predsedom, podpredsedami a niektorými ďalšími členmi formou dobrovoľnej práce – napr. vedenie účtovníctva, organizačné záležitosti, napĺňanie odborného programu, vedenie facebookovej stranky,... 
Informovanosť členov je dobrá, priebežne je aktualizovaný a dopĺňaný zoznam emailových kontaktov (zabezpečuje predsedníčka cez E. Víglašskú a server SAŽP), všetky informácie dostávajú členovia emailom.
Úlohy formulované v zápisoch boli čiastočne splnené, vzhľadom k epidemiologickej situácii sa členovia sústreďovali hlavne na získané projekty, ktoré bolo potrebné vecne aj finančne naplniť.
V roku 2020 sa podarilo Spolku z 2% získať celkom 1001,00 eur, ktoré boli použité na časť nákladov pri rekonštrukcii rodného domu Kláry Jarunkovej, náklady spojené s odborným programom seminára a detskej výtvarnej súťaže. Koncom roku 2020 predsedníčka v zmysle rozhodnutia predsedníctva znovu zaregistrovala SPOD pre príjem 2% dane z príjmu FO a PO.
Členovia SPOD sa venovali aj možnostiam získavania zdrojov cez projekty: 
V rámci dotácií z BBSK bol úspešný projekt pod názvom „Vážme si dedičstvo predkov“, ktorý sa venuje zvyšovaniu osvety v oblasti tradičného bývania. Projektovou manažerkou bola A. Kršáková, ktorá spolu s I. Cimermanovou projekt podala. Dotácia bola znížená na 1000 €. Projekt vzhľadom k pretrvávajúcim protiepidemiologickým opatreniam nebolo možné realizovať v plnom rozsahu, preto časť prostriedkov určená na slávnostné oceňovanie detí z detskej výtvarnej súťaže sme boli nútení vrátiť donorovi. Ceny pre deti z projektu boli zakúpené (celkovo pre 21 ocenených), odovzdali ich osobne predsedníčka a podpredsedovia prostredníctvom riaditeľov dotknutých škôl (zvyšok poštou). Seminár určený pre učiteľov regionálnej výchovy sa presunul do nasledujúceho roka, obrazové prezentácie 4 lektorov (M. Šarafín, I. Krpelán, A. Ciglanová, A. Kršáková) ako aj prenájom techniky a miestnosti boli z projektu realizované. 
Klub SPOD získal na svoj projekt obnovy domu Kláry Jarunkovej dve dotácie – popis viď nasledovná kapitola 5.1

5.1 Kluby SPOD
Zatiaľ aktívne funguje len jeden klub v Polomke, ktorý má 11 členov (z toho platiaci členský príspevok F. Ďurčenka, J. Varecha, K. Malčeková, V. Aschenbrierová, J. Oceľová). 
V roku 2020 klub pokračoval v obnove starej pošty v Červenej Skale, v ktorej sa narodila spisovateľka Klára Jarunková. Objekt, ktorý je prenajatý od LESY SR š.p. sa postupne rekonštruuje, hlavne za pomoci schválených projektov z rôznych dotačných schém. V minulom období sa preinvestovalo 8.000,- eur z projektu EPH – bola urobená jedna miestnosť bez sociálneho zázemia. 
V roku 2020 z projektu z Nadácie SLSP vo výške 8.000,- eur sa zrealizovala miestnosť na workshopy. Jednalo sa prevažne o nákup interiérového vybavenia workshopovej miestnosti a pomôcky pre aktivity s deťmi, čiastočne elektroinštalácia a oprava omietok. Projektovou manažerkou bola J. Oceľová, ktorá spolu s V. Aschenbrierovou napísala aj projektovú žiadosť. Projekt nevyžadoval spolufinancovanie SPOD. Uskutočnených bolo niekoľko aktivít s deťmi.
Ďalší úspešný projekt, ktorý napísal F. Ďurčenka na BBSK (podpora cestovného ruchu) získal podporu vo výške 7.000,- eur, manažerom projektu bol F. Ďurčenka. Z podpory sa realizovali stavebné úpravy (oprava elektroinštalácie v 3 miestnostiach a chodbe, oprava omietok vrátane maľovania, oprava podláh, revízia a čistenie komínov. Bola spravená elektroinštalácia a nainštalovaný panel na infražiarič, čo bola podmienka archivárov na vystavenie archívnych dokumentov. Zabezpečenie, oprava a doprava nábytku z autentického bytu spisovateľky nebola pre pandemické opatrenia zrealizovaná, bola presunutá na ďalší rok a príslušná alokovaná čiastka bola donorovi vrátená. Projekt vyžadoval spolufinancovanie SPOD.
Obidva projekty boli vecne aj finančne korektne uzatvorené a zúčtované, aj keď neboli ideálne navzájom koordinované. Treba zdôrazniť, že bez účinnej pomoci členov klubu a aktivistov pri bezodplatnej brigádnickej pomoci by nebolo možné dosiahnuť daný výsledok.

5.2 Web stránka SPOD
Ani v roku 2020 sa na príprave novej web stránky nepokračovalo hlavne z personálnych dôvodov: nenašiel sa člen SPOD, ktorý by sa tejto téme mohol systematicky venovať.
Web stránku čiastočne nahrádzala stránka na Facebooku pod názvom Spolok pre obnovu dediny https://www.facebook.com/spolok.pod/ s cieľom efektívnejšej komunikácie s verejnosťou aj rýchlejším zdieľaním informácií. Na tejto stránke boli priebežne vystavované informácie o našej činnosti, pozvánky na diskusné fóra a zasadnutia SPOD, fotogalérie, aktivity členov SPOD, Klubu SPOD a pod. Veľký ohlas mali autorské články členov SPOD, fotografické príklady negatívnych realizácií verejných priestranstiev hradených z PRV, ako aj propagácia detskej výtvarnej súťaže. Vystavovanie zabezpečuje I. Cimermanová
Pre komunikáciu s web stránkou s vonkajšími partnermi, aj stránkou na Facebooku fungovala e-mailová schránka spolok.pod@gmail.com.
5. MAJETOK 
SPOD nedisponuje fyzickým, len finančným majetkom. Oficiálne sídlo organizácie sa nezmenilo, kancelária bola na korešpondenčnej súkromnej adrese predsedníčky v bezplatnom prenájme (vrátane používania PC, tlačiarne a internetu). Predsedníčka, podpredsedovia, ekonóm ani ďalší členovia nepoberajú žiadne odmeny za výkon činnosti. Prehľad finančného majetku je uvedený v časti Finančná správa.
6. AKTIVITY
SPOD si aj na začiatku roka 2020 predsavzal, že je potrebné organizovať stretnutia predsedníctva SPOD tak, aby boli atraktívne pre všetkých členov a kombinovať ich s Inšpiračnou školu vidieka vo vybranej obci, s odbornými seminármi; rozširovať členskú základňu a prihlášky SPOD šíriť na rôznych regionálnych podujatiach; modelovať kluby SPOD a rozpracovať priority spolku do konkrétnych úloh. Pokračovať v detskej výtvarnej súťaži a výtvarné práce využiť v propagácii SPOD. Spolupracovať s partnerskými organizáciami vidieka ako aj v cezhraničnej spolupráci. Propagovať súťaž Dedina roka, vytipovať a oslovovať budúcich vhodných účastníkov súťaže. Organizovať podujatia pod hlavičkou SPOD v regiónoch, vyhľadávať zdroje na činnosť cez granty, aj prostredníctvom sponzorov. Bohužiaľ vzhľadom k epidemiologickým obmedzeniam sa nepodarilo naplniť všetky aktivity.
Z podkladov Prof. Šarafína bol vytvorený materiál „Programové zameranie SPOD v aktuálnom období“. Vo forme ankety bol tento dokument rozoslaný členom SPOD na diskusiu a výsledný dokument bol schválený na Valnom zhromaždení. 

· Propagácia Spolku a myšlienok POD	
Členovia SPOD sporadicky uverejňujú odborné články a tlačové informácie (najmä pravidelná rubrika  Prof. M. Šarafína v Obecných novinách zameraná na obnovu dediny a tlačové informácie M. Čuchtovej). A. Kršáková spracovala štyri články (do Obecných novín a Projektu) na tému revitalizácie verejných priestranstiev z fondov EU. Táto téma bola prezentovaná aj na facebookovej stránke SPOD, kde vyvolala značný záujem.
Členovia SPOD sa v roku 2020 angažovali v nasledovných podujatiach a iniciatívach:
· M. Čuchtová zorganizovala už po šiesty krát výtvarnú súťaž pre žiakov základných a materských škôl - "Moja dedina, ako ju vidím ja" - pod záštitou predsedu PSK p. Majerského. Súťažilo sa v štyroch kategóriách, hodnotenie prebehlo v októbri 2020 v obci Miklušovce. Práce hodnotila komisia zložená z výtvarníkov, zástupcov OZ, za SPOD – F. Ďurčenka a M. Čuchtová. Do súťaže došlo celkom 301 prác z celého Slovenska. Výkresy hodnotili aj deti Detskej univerzity PF v Prešove. Pretože sa tento rok nepodarilo získať sponzorský príspevok od PSK, či TESCO, nebola realizovaná tlač kalendára. Ceny pre deti boli zakúpené z projektu BBSK a vzhľadom na epidemiologickú situáciu boli distribuované oceneným deťom cez riaditeľov škôl.
· A. Kršáková naďalej pôsobila v Rade na ochranu nehmotného kultúrneho dedičstva pri MK SR, kde propagovala aj súťaž Dedina roka
· A. Kršáková spracovala ponukový list na spoluprácu v oblasti osvety obnovy dediny, ktorý bol zaslaný predsedom regionálnych združení (47 adries) a miestnym akčným skupinám (60 adries). Zareagovali traja, že majú záujem: p. Záborská (MAS Miloj Spiš), starosta obce Nižný Hrušov, tajomník MAS Pod hradom Čičva) a starostka obce Arnutovce.
· A. Kršáková, F. Ďurčenka a M. Čuchtová sa zúčastnili rokovania s podpredsedom ZMOS M. Sýkorom ohľadom možností väčšej spoločenskej aj finančnej podpory súťaže Dedina roka, ako aj intenzívnejšej vzájomnej spolupráce
· F. Ďurčenka prezentoval na rokovaní Rady ZMOS ponuku SPOD na spoluprácu s obcami a požiadavku na vzájomnú spoluprácu
· M. Čuchtová sa zúčastnila na akcii Dni vidieka na základe pozvania OZ VIPA.	
· I. Krpelán pripravil Kroniku dekulturizácie slovenských dedín, kde budú uvedené konkrétne negatívne príklady v oblasti stavebníctva a architektúry na slovenskom vidieku
· M. Šarafín poslal ponuku pre SPOD nadviazať spoluprácu so správcom internetového portálu Slovenský vidiek p.Vrabcom – za účelom možnosti publikovania a zaradenia rubriky o našom hnutí;
· I. Hojsík zaslal ponuku registrácie odborníkov v oblasti architektúry a stavebníctva za účelom odbornej pomoci novinárom pri tvorbe ich článkov (ponuka už bola posunutá členom SPOD – architektom).
· M. Antalová urobila prezentáciu SPOD na rokovaní regionálneho ZMO Oravy
· Podpora Programu obnovy dediny 
Uskutočňuje sa predovšetkým spoluprácou so SAŽP a propagáciou myšlienok a grantového programu POD pri rôznych príležitostiach a rozhovoroch.
Predsedníčka SPOD A. Kršáková sa zúčastnila zasadnutia pracovnej skupiny pre výber žiadostí o podporu z POD na SAŽP. SAŽP odporúčala pre financovanie obcí v objeme 800 tis. eur pre 163 obcí.
· Súťaž Dedina roka	
Rok 2020 prebiehal v rámci spolupráce s organizátorom súťaže SAŽP v súvislosti s prípravou nového ročníka súťaže (aktualizácia pravidiel a metodiky hodnotenia). Z iniciatívy SPOD sa na SAŽP uskutočnila porada k SDR, na ktorej sme vyjadrili pripomienky a námety na ďalší ročník súťaže. Rokovania sa zúčastnili za SPOD A. Kršáková, F. Ďurčenka, M. Čuchtová a I. Cimermanová. Za SAŽP RNDr. T. Orfánus. V septembri zvolala SAŽP do Vígľaša neformálne stretnutie spoluvyhlasovateľov a partnerov súťaže, kde boli predstavené zmeny v dokumentoch súťaže. A. Kršáková ako kontaktná osoba pre súťaž so SAŽP niekoľkokrát písomne pripomienkovala materiály a vyzývala na spoluprácu, avšak zo strany SAŽP nebola žiadna odozva. Je na škodu veci, že na SAŽP je každým ročníkom súťaže personálna zmena zodpovedných pracovníkov, čo neposúva súťaž kvalitatívne dopredu.

· Inšpiračná škola vidieka
Zmena organizovania zasadnutí predsedníctva SPOD spojených s modulom IŠV, resp. iným odborným programom priniesla v minulosti zvýšený záujem o účasť na rokovaniach. V roku 2020 sa takéto stretnutie vzhľadom k epidemiologickým obmedzeniam uskutočnilo len v obci Svätý Anton. 
V rámci Valného zhromaždenia SPOD v dňoch 9.-10.9.2020 za hostiteľskú obec Svätý Anton účastníkov rokovania privítal starosta obce Martin Kminiak. Multimediálne predstavil a prezentoval svoju obec, projekty a úspechy, pričom  obec bola ocenená v súťaži Dedina roka 2019 na 2. mieste.  Prítomní absolvovali krátku prehliadku obce (najnovších realizovaných projektov) a kaštieľa, následne sa presunuli do Penziónu Starý hostinec, kde sa uskutočnilo Valné zhromaždenie SPOD. V závere rokovania starostka obce Prenčov A. Ciglanová predstavila aktivity MAS Zlatá cesta, ktorej členmi sú aj obce Prenčov a Svätý Anton. Manažérka MAS Zlatá cesta J. Bačíková prezentovala činnosť MAS a regionálnu značku Regionálny produkt HONT, čo si následne naživo prítomní mohli prezrieť ukážkami u prítomných remeselníkov. Zariadenie Starý hostinec (ktorý je tiež certifikovaný) predstavila p. majiteľka.

· Cezhraničná spolupráca
Spolupráca s českými partnermi bola vzhľadom na korona krízu málo aktívna, napriek tomu, že sme dostali viacero pozvaní (seminár Senátu Parlamentu ČR a Spolku pro obnovu venkova, konferencia VENKOV 2020,...), ale tieto boli nakoniec zrušené.
M. Kovařík (starosta obce Modrá – ČR) sa zúčastnil Valného zhromaždenia a slávnosti 20. výročia založenia SPOD, ktoré pozdravil v mene českého Spolku pro obnovu venkova. Vyjadril presvedčenie v ďalšiu spoluprácu a poďakoval SPOD za vzájomné inšpirácie a obohacujúce skúsenosti, ktoré si už roky obe združenia vzájomne vymieňajú.  

7. SCHÔDZKOVÁ ČINNOSŤ 
Svoju činnosť SPOD zabezpečoval formou stretnutí a zasadnutí v rôznych obciach a  miestach Slovenska - dovedna sa uskutočnilo: Valné zhromaždenie spojené s 20. výročím založenia SPOD 9.-10.9.2020 vo Svätom Antone a 3 pracovné stretnutia predsedníctva a revíznej komisie: v marci stretnutie formou emailovej konferencie (z dôvodu zrušenia plánovaného stretnutia v Raslaviciach 10.-11.3.2020 pre vyhlásenú epidemiologickú situáciu), 8.7.2020 v obci Kynceľová pri Banskej Bystrici a 4.12.2020  v Polomke.
Podrobný obsah a priebeh stretnutí bol zaznamenaný formou zápisnice, ktorá bola distribuovaná všetkým členom SPOD. 
Ostatná komunikácia a vlastná činnosť bola zabezpečovaná telefonickým kontaktom, či cez e-mailové skupiny spod@sazp.sk (všetci členovia SPOD), resp. spod-p@sazp.sk. (predsedníctvo), na vonkajšiu komunikáciu slúžila spolok.spod@gmail.com . 
Plnenie uznesenia z ostatného Valného zhromaždenia ako aj úloh z jednotlivých rokovaní predsedníctva a RK počas roka je zapracované v jednotlivých bodoch tejto správy. V princípe úlohy boli naplnené, niektoré zostávajú naďalej v plnení (propagácia SPOD cez web stránku, inovácia metodiky SDR), niektoré boli posunuté do roku 2021.
Záver:
Rok 2020 sa niesol aj v znamení 20-ročného fungovania spolku. Toto jubileum sme si pripomenuli slávnostným zasadnutím za účasti pozvaných hostí, ktoré sa uskutočnilo 9.9. po ukončení Valného zhromaždenia vo Svätom Antone. Slávnostný príhovor predniesol iniciátor založenia SPOD F. Ďurčenka, ktorý si zaspomínal na začiatky myšlienok o založení spolku ešte vo väzbe na činnosť komisie pre obnovu dediny pri ZMOSe. Vymenoval nosné aktivity za 20 rokov fungovania spolku a vyzdvihol viacerých členov, ktorí sa o ne zaslúžili a ktorým poďakoval za aktívnu činnosť. Následne predstavila 20 ročnú činnosť druhá iniciátorka založenia SPOD A. Kršáková nielen slovne, ale aj vizuálne prostredníctvom videa, ktoré zachytávalo prierez činnosti a aktivít SPOD za 20 rokov. Zaujali hlavne fotografie z účasti členov na aktivitách za 20 rokov. Záverom skonštatovala, že za 20 rokov sa dedina aj spoločnosť zmenila a SPOD musí hľadať nové formy aj obsah svojho pôsobenia. .Zazneli slávnostné príhovory členov SPOD a hostí, a v závere boli najaktívnejším členom SPOD ako aj spolupracujúcim  partnerom odovzdané Pamätné listy. 

Najväčším problémom v roku 2020 boli objektívne obmedzenia na osobné stretávanie, čo čiastočne utlmilo činnosť spolku vo všetkých oblastiach.
Činnosť SPOD a plnenie úloh je naďalej závislé hlavne od dobrovoľnej práce členov, pričom stále je málo aktivít členov v regiónoch pod hlavičkou SPOD. Dlhodobým problémom je neúčasť členov SPOD, ktorí sú v pracovnom pomere – málokto je ochotný si vziať na zasadnutie SPOD dovolenku. Možno aj preto je členstvo mladých ľudí v SPOD nezaujímavé. Z tohto dôvodu je potrebné hľadať nové metódy a formy činnosti spolku, ktoré by mali smerovať k diverzifikácii činnosti na regionálnu a lokálnu úroveň. Zároveň usilovať o presadenie témy obnovy dediny do médií – získať stabilného mediálneho partnera.
Dôraz je aj naďalej na získanie viac externých zdrojov na vlastnú činnosť, ale aj zapojenie širšej členskej základne do napĺňania cieľov SPOD. Závery z diskusných fór sú publikované pod hlavičkou SPOD, to znamená všetci členovia ich majú možnosť ďalej využívať a sprostredkovať vo svojej pôsobnosti v regiónoch.
8.	FINANČNÁ SPRÁVA									
	
	Plánované
	Skutočné
	Z toho Klub

	Začiatočný stav k  1. 1. 2020
	5 953,85    
	5 953,85
	

	Príjmy za rok 2020
	18 740,39
	18 525,07
	15 077,11

	Výdavky za rok 2020
	19 805,39
	18 528,00
	16 196,09

	Konečný stav k 31. 12. 2020
	4 888,85
	5 950,92
	- 1118,98

	Z toho:
	pokladňa
	
	27,56
	

	 
	bežný účet
	
	5 923,36
	

	Vývoj rozpočtu
	medziročný
	
	· 2,93
	



Podrobne plnenie rozpočtu je v uvedená v prílohe č.1.		
Výročnú správu vypracovali: A. Kršáková, I. Cimermanová
Hospodárenie vypracoval: J. Varecha



Uznesenie z Valného zhromaždenia Spolku pre obnovu dediny, konaného elektronicky, november 2021



Valné zhromaždenie SPOD

A) berie na vedomie: 
1. Uznesenie predsedníctva o uskutočnení Valného zhromaždenia a hlasovania formou elektronických prostriedkov
2. Diskusný príspevok Prof. Šarafína, ktorým sa bude predsedníctvo zaoberať                                                                                                                                                      

B) schvaľuje: 
1. Uznesenie predsedníctva o uskutočnení volieb do predsedníctva a revíznej komisie v roku 2022, dovtedy bude pracovať P a RK v doterajšom zložení: predseda A. Kršáková, podpredsedovia F. Ďurčenka a M. Čuchtová, členovia predsedníctva M. Antalová, I. Cimermanová, I. Krpelán, K. Malčeková, I. Michna, M. Nosko. Členovia revíznej komisie: predseda V. Konštiak, členovia M. Bogyová, G. Frohlich. 
2. Výročnú správu za rok 2020.
3. Plnenie rozpočtu za rok 2020.
4. Účtovnú závierku za rok 2020.
5. Správu revíznej komisie za rok 2020
6. Členský príspevok v nezmenenej výške

C) odporúča: 
Činnosť predsedníctva a členov SPOD orientovať v zmysle prioritných tém z materiálu: Programové zameranie SPOD v aktuálnom období
I. zapájať občanov do diania v obci, pri vytváraní obytného prostredia, pri každom rozhodovaní o budúcnosti obce, 
II. prenášať myšlienky komplexnej obnovy dediny s jej zdravým životným štýlom života na mladých ľudí od základných škôl (krúžky), cez mládežnícke organizácie a kluby na stredných školách, nadviazať spoluprácu s vysokými školami rôzneho zamerania
III. naďalej ponúkať obľúbenú Inšpiračnú školu vidieka, kde sa najmä zástupcovia obcí môžu presvedčiť, ako sa dajú v súčasných hospodárskych a ekonomických podmienkach napĺňať potreby dnešného vidieka
IV. zasadiť sa za inováciu súťaže Dedina roka a jej vyššiu spoločenskú vážnosť a politickú podporu
V. pokračovať v medzinárodnej spolupráci, najmä s českým Spolkem pro obnovu venkova





Za uznesenie hlasovalo: 42 členov,  proti bolo: 0 členov,  nehlasovalo: 28 členov

Hlasy sčítala A. Kršáková 29.11.2021 o 11,30 hod., overil V. Konštiak
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